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Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

II nemzet jövőjéért
Az egész nemzet rokonszenvét és 

megbecsülését tolmácsolta Bárdossy 
László miniszterelnök a nemzeti 
szellemű, dolgozó magyar munkás­
ságnak. Rámutatott arra, hogy ez a 
munkásság a legnehezebb időkben 
mindig egy volt a nemzet testével, 
vérével s kötelességteljesítésével 
megmutatta, hogy magyar vér folyik 
ereiben. A munkásság soraiból is 
soKan ott küzdenek a keleti fronton 
a bolsevizmus szörnyű rémsége el­
len. míg testvéreik itthon a belső 
arcvonalon, a munkaasztalok mellett, 
nehez körülmények között becsület­
tel állják meg helyüket, hogy zavar­
talan. zökkenőmentes legyen a ma­
gyar termelés, a magyar ipari után­
pótlás. Most. amikor a világban fo­
lyó nagy háború miatt nyersany ag­
ue a-zségek mutatkoznak s így a 
termelés természetszerűleg megne­
hezült, nagyon sok függ a munkás 
lelkiismeretes kötelességteljesitésé- 
toi. munkakészségétől. Az eredmé­
nyek azt mutatják, hogy7 ez a lelki- 
ismeret teljes és tökéletes, a mun- 
kskészség töretlen és minden ma­
gyar munkás, amikor ott áil a mun­
kapad mellett, érzi, hogy a nemzet 
jövőjéért dolgozik, érzi, hogy ö is 
annak a nagy közösségnek a tagja, 
amelynek kitartásán, szívósságán, 
ci iismeretességén fordul meg a ma­
gyar jövő. Tudja, hogy testvérei, akik

’.arcteren teljesítik kötelességüket, 
azért a jobb purópáért harcolnak, 
amelynek el kell jönnie s amelyben 
országunk végre megkapja azt a 
méltó helyet, ami történelmi múltja 
s a jelenben tett szolgálatai alapján 
megilleti. A magyar munkás is érzi, 
hogy mennyire igaz Bárdossy László 
miniszterelnöknek az a kijelentése, 
hogy végre olyan helyzetbe keli ke­
rülnünk, amikor megszűnik a ma­
gyar nép számára a kelet-nyugat ha­
lárán való örökös örtállás, megszű­
ri I r. az a szüntelen véres, áldozatos 
kiállás, amellyel történelmünk során 
millió és millió magyar áldozta fel 
életét a kereszténységért, a nyugati
kultúráért.

Azért bízunk a jobb és dicsősége­
sebb jövendőben, mert látjuk ezt a 
nemzeti együttérzést és együttélést, 
egy táborban látjuk a magyart a ma­
gyarral, legyen az űr, munkás, vagy 
földművelő. Nem is helyes talán mos­
tan ezekről az osztályokról külön, 
névvel megemlékeznünk, mert ma 
csak egy név van, ami mindent ősz-, 
szefoglal: a magyar. Magyarok va­
gyunk, vészterhes időkben bajtársi 
kezet kell nyújtanunk egymásnak, 
mindenkinek ott kell teljesítenie ha­
zafias kötelességét, ahová a sors 
rendelése állította. Hogy7 a magyar 
munkásság jól teljesíti ezt a Köte­
lességet, arról éppen Bárdossy László 
miniszterelnök szavai tanúskodnak.
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Szerdán este megindult az álta­
lános támadás Singapore ellen

Tokió, február 5.
A Német Távirati Iroda je­

lenti: Szerdán este 6 órakor 
a japánok megindították az 
általános támadást Singapore 
ellen.

Tokió, február 5.
A Német Távirati Iroda jelenti: A 

Domei-iroda jelentése szerint a ja­
pánok szakadó esőben indították 
meg nagy támadásukat Singapore 
ellen. A japán nehéztüzérség állan­
dóan tűz alatt tartja az erődöt. Ar­
ról nem tudnak, hogy a japánok a 
partraszállást is megkísérelték-e Sin- 
gaporenél, vagy majd csak az erős

tüzérségi eiőkészüléí után kerül-e 
erre sor.

A császári főhadiszállás jelenti, 
hogy a Csendes-óceán délnyugati 
részén japán tengerészeti erők tá­
madást intéztek Soerabaya haditen­
gerészeti és Malang légitámaszpont 
ellen. A légiharc során a japánok 
85 ellenséges gépet elpusztítottak. 
Négy japán gép nem tért vissza tá­
maszpontjára. Japán repülők a já- 
vai tengeren elsüllyesztettek egy 
hatezer, egy háromezer és egy két­
ezer tonnás ellenséges hajót.

A császári főhadiszállás jelenti:
A Maláji-földön február 3-án a 
japán légierő erős kötelékei tárna- f

madást intéztek Singapore ellen. A 
japán támadás nyomán nagy tüzek 
keletkeztek. Burmában Toungoo és 
Rangoon ellen intézett támadást a 
japán légierő. Toungooban több el­
lenséges repülőgépet elpusztítottak 
a japánok.

A japán csapatok Burmában, a 
Saiveen folyó torkolatánál elfoglal­
ták Biíugyun szigetet.

Bangkok, február 5.
Ideérkezett jelentések szerint a 

rangüoni rádió csütörtök hajnal óta 
elnémult. Azt hiszik, hogy a Ran­
goon ellent japán légitámadás során 
bombatalálat érte a rangooni rádi- 
leadóáltomást is.

Lelőtték azt 1 repítSS * 99 mely az au: 
Hewyorkba

Canberra, február 5. 
Mint jelentik, Timor fölött a

japánok lelőttek egy angol g< pet, 
mely az ausztráliai kormány több 
tagját vitte volna Newyorfebs. A

gép folyóba zuhant. Azt hiszik' 
hogy a kormány több tagja meg5 
halt.
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Faréi megtagadta a ha;
, . , , s megtagadta a hadbalépést Anglia
Ankara, február 0. j meyettj a tengely ellen. A király és

Jólértesült forrásból származó hír jj környezete mondatta le a kormányt, 
szerint az egyiptomi kormányváisá- j melynek több tagja angolbarát volt. 
got az idézte elő, hogy Faruk király f Az új kormányt Nahas pasa alakítja
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erjesztett be a tiélvidi

a Házba való in

mellett
I meg. Az angolbarátokat kikapcsolják 
I az ország vezetéséből. Sokan attól 
I tartanak, hogy Faruk a perzsa sah 

sorsára jut azért, mert szembefordult 
Londonnal
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Budapest, február 5.
A képviselőház csütörtökön dél­

előtt ülést tartott: Tasnády Nagy 
András házelnök nyitotta meg az 
ülést s bejelentette, hogy gróf Teleki 
Ernő erdélyi képviselő lemondott 
mandátumáról.

Az ülésen Bárdossy László mi­
niszterelnök javasolta a visszacsa­

tolt felvidéki terület képviselői lét- 1 
számának behívás útján való kiegé- , 
szításét. Indítványozta, hogy az el- | 
hunyt Szent-Ivány József, valamint a | 
lemondott Holota János és Salkov- 
szky Jenő helyett Fodor Jenőt, Ko- 
czor Gyulát és Jankoviís Imrét hív­
ják be a Házba. Ugyancsak javas­
latot nyújtott be a kárpátaljai kép- jj 
viselők létszámának behívás útján j 
való kiegészítéséről is. Indítványozta, |

hogy az elhunyt Boksay János és 
Hajo vies Péter, valamint a lemondott 
Hópka Péter helyébe hívják be a 
Házba Riskó Bélát, dr Buday Istvánt 
és vitéz Kökényesi Hápka Pétert.

Javaslatot nyújtott be a minisz­
terelnök a Délvidék képviselőinek a 
Házba való behívásáról is. Az 1941. 
évi 20. törvénycikk 2-ik §-a alapján 
indítványozta, hogy a Délvidékről a 
következőket hívják be országgyü-
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lesi képviselőként a képviselöhózba: 
Baki Pétert, Bartol Istvánt, Bogner 
•Józsefet, clr Deák Imréi, Bungyer- 
szky Bogdánt, dr Egerth Jakabot, 
dr Faltsione Árpádot, ifj. Fodor Sán­
dort, Hamm Ferencet, Harkner Nán­
dort, vitéz Horváth Ferencet, Hor­
váth Lajost, dr Országh Pált, Kalmár 
Tihamér!, dr Koráni Elemért, dr 
Nagy Ivánt, Pecsornik Ottót, Popo- 
vits L. Milánt, Schächter Ádámot, 
Stuchlik Lajost, dr Takáts Ferencet, 
Prischler Józsefet, Vámos Jánost, 
Vojnich Gyulát, Spreiízer Józsefet 
és Lukovich Gergelyt.

A képviselöház lelkes tapssal és él­
jenzéssel fogadta a miniszterelnök 
indítványát.

Bevonják &z őipengjős 
bankjegyeket

A Magyar Nemzeti Bank a for­
galomban lévő 1939 évi október 25- 
iki kelettel ellátott 5 pengős bankje­
gyeket 1942 évi február 5-től kez- 
dödőleg a forgalomból bevonja. A 
bevonásra kitűzött idő tartama a 
kormány hozzájárulásával 1942 évi 
augusztus 5-ig terjed, mely időpontig 
a bevont bankjegyeket, úgy mint 
eddig, fizetésként el kell fogadni. 
(MTI)

Megjelent
a „Magyar Szárnyak“

A »Magyar Szárnyak« február 1-i 
száma most jelent meg igen gaz­
dag tartalommal. Soha nem látott 
eredeti japán harctéri rádióképek és 
a japán légierő munkáját hűen visz- 
szatükröző képanyag teszi különös­
képpen érdekessé az új számot. Bi- 
sits Tibor repülöörnagy számol be 
a légi háború legújabb eseményeiről. 
Külön cikk foglalkozik a japán si­
kerek titkával. A magyar repülök 
szovjetoroszországi dicsőséges sze­
repléséről kér közlemény jelent meg, 
az egyik a futárszolgálat nagyszerű 
teljesítményeiről számol be, a másik 
a Nikolajev fölött végzett bomba­
támadás érdekes epizódját tárja 
élénk. Udvary Jenő százados repü- 
löhireket dolgozott fel a világ min­
den tájáról. Az Aero Szövetség új 
társelnökei nyilatkoznak László Ist­
ván riportjában a magyar repülés 
jövő feladatairól. Ezenkívül sok apró 
érdekes cikk tarkítja az új számot. 
A Jánosy István szerkesztésében 
megjelenő »Magyar Szárnyak« min­
denütt kapható, ára 50 fillér. Kívá­
natra készséggel küld mutatványszá­
mot a kiadóhivatal: Budapest, VII., 
Királv-u. 93. II. 21.

Ä rádió pénteki műsora:
7: Hírek. Reggeli zene. 10: Hírek. 

10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Hidy 
Gyulai Mária hegedül. 11.40: A kis­
ipar egészségügye. Pályi Márton dr 
előadása. 12: Harangszó. 12.10: Or­
szágos Postászenekar. 1.30: Honvé- 
deink üzennek. 1.50: Kiss Ferenc sza­
lonzenekara. 3.20: A 21. honvédgya­
logezred zenekara. 4.15: Rádióposta. 
5.15: Temesvári Rácz József és ci­
gányzenekara muzsikál. 5.50: A ke­
letázsiai földrajzi nevek jelentése.
6: Szórakoztató zenekari müvek. 7: i 
Hírek. 7.20: Kóczé Antal cigányze­
nekara. 7.35: A Filharmóniai Társa­
ság hangversenye. 8.30: Sportközle­
mények. 9.40: Hírek. 10.10: Cigány­
zene. 10.35: A Melles Béla-zenekar. 
— Budapest II.: 6.30: Gergely László 
zongorázik. 8: Hírek. 8.50: Előadás. 
9.15: Oláh Kálmán és cigányzenekara 
muzsikál.

— Ezen a héten a Lőrinczy és 
Kossuth gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Bárczay János földművelésügyi 
államtitkár, országos árvíz- 

védelmi kormánybiztos 
Békés vármegyében

Szombaton árvízvédelmi értekezlet lesz Gyulán, 
a vármegyeháza kistermében

Dr Bárczay János földművelés­
ügyi álíímtitkár, mint országos ár* 
vízvédelmi kormám biztos, ezen 
újabb munkakörében legelső híva 
talos útját Békés vármegyében te 
szí meg, hogy itt ismerje meg leg 
elsősorban is a bajokat és megle 
gye azonnali intézkedéseivel a 
szükséges feladatok megoldására 
vonatkozó rendelkezéseit. Az or 
szágos árvízvédelmi korcoánybiz 
*os államtitkár ezért február 7*én 
V26 órakor Gvulán, a megyeháza

kistermében értekezletet tart a 
vármegye főispánja, alispánja, a 
főszolgabírék, polgármesterek, az 
ármente^í ő társulatok és az ílle 
tékes hivatalok bevonásával.

A vármegye közönsége nagy 
megnyugvással fogadja a kormány 
nak ezt a gondoskodását és azt a 
különös jóindulatot, amely abban 
nyilvánul meg, hogy az ezzel kap* 
csolaíos munkák Békés várme 
gyében indulnak meg legelőször.

Nem 1 
Leni;

8

&
teli ;ntesíten SS

Berlin, február 5.
Mint a Német Távirati Irodának 

illetékes helyről jelentik, a Lenin 
grádban körülzárt szovjet erők te* 
hermentesítésére a boLevísták he­
tek óta erős csapatokkal kisérle* 
leitek. A német elhárítás azon 
ban teljes sikerre vezetett. A szov 
jetet megfosztotta attól a lehető­
ségtől, hogv tehermentesítse a kö 
rülzárt Leníngrádot. A n í-met hsd: 
sereg tüzérsége folytatja az ostrom

lőtt város hadiioníosságú célpont­
jainak lövését. A német vonalak 
előtt 7000 halott bolsevik! fék 
szik. A német csapatok 979 fog* 
íyot ejtettek. A bolsevik iek ezen 
kívül 1200 sebesültet hagytak a 
csatatéren, akiket már nem tud­
tak magukkal vinni A foglyok el 
beszélése szerint a megfagyottak 
száma rendkívül nagy, mert a bob 
sevisták szállás nélkül, hóban és 
fagyban fekszenek a német állások 
előtt. (MTI)
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Hétfőn zárult a Délmagyarországi 
Baromfi-, Galamb- és Házinyúlte- 
nyésztők Egyesületének idei kiállí­
tása. A kiállítás iránt nagy érdeklő­
dés nyilvánult meg nemcsak Békés 
vármegye, de egész Déímagyaror- 
szág gazdaközönsége, tenyésztői ré­
széről. Többszázan tekintették meg 
ezúttal is a kiállítást, mely ékesen 
igazolta, hogy a Délmagyarországi 
Baromfi-, Galamb- és Házinyúlte- 
nyésztők Egyesülete kiváló elnöké­
nek, dr Darók Józsefnek vezetése 
és irányítása mellett igen eredmé­
nyes munkát fejt ki a kisállatte­
nyésztés fejlesztése érdekében. A 
gazdag és értékes anyag szakszerű 
kiválogatásáért és elrendezéséért a 
kiállítást megtekintő közönség mél­
tán fejezte ki őszinte elismeré­
sét mindazoknak, akiknek részük van 
a kiállítás megrendezésében.

A kiállításon a megejtett bírálat 
alapján a következő kiállítókat dí­
jazták:

BAROMFIAKNÁL
Ágoston László (Csanádapáca)

egyesületi ezüstérem; Baranyai Já­
nos (Orosháza) egyesületi oklevél; 
vattai Battha Tibor (Mezőhegyes) 
B. O. E. aranyérem; dr Berthóty Gé­
za (Orosháza) egyesületi oklevél és 
egyesületi aranyérem; Bogár János- 
né (Békéscsaba) Gazd. Egy. ezüst­
érem; Csuvarszky János (Békéscsa­
ba) egyesületi ezüstérem; Gazsó Pál 
(Békéscsaba) Békés vármegye bronz­
érme; ifj. Jacsek György (Békéscsa­
ba) Tiszántúli Kamara oklevele; ifj. 
Kovács Pál (Békéscsaba) egyesületi 
oklevél; Körmöczi Illés (Békéscsaba) 
állami bronzérem; ifj. Laczó György 
(Békéscsaba) egyesületi oklevél; Ma- 
czák Mihály (Békéscsaba) OMGE 
arany oklevél; Meszjár György (Bé­
késcsaba) B. O. E. ezüstérem; Mi- 
halik János (Békéscsaba) egyesületi 
aranyérem; Nánási Imre (Békéscsa­
ba) váci ezüstérem; Pribojszky János 
(Békéscsaba) egyesületi oklevél; Sülé 
Antal (Orosháza) egyesületi arany­
érem; Schwerthöffer Ferenc (Gyula) 
egyesületi aranyérem; Szanyi Károly 
(Orosháza) egyesületi oklevél és
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A szovjet „paradicsom“ igazi arca:

SEBSSTOPOLPÁNCÉLOS
Theodor Loos Camilla Horn Fritz Kampers

egyesületi bronzérem; ifj. Szemenyei 
Ádám (Orosháza) egyesületi bronz­
érem; Szemenyei György (Orosháza) 
egyesületi bronzérem és egyesületi 
oklevél; Szilassy Horváth Pál (Oros­
háza) egyesületi oklevél; Zahoráü 
György (Békéscsaba) állami oklevél 
és egyesületi aranyérem.

GALAMBOKNÁL
Balda János (Békéscsaba) egyesü­

leti ezüstérem; Balogh Sándor (Bé­
késcsaba), egyesületi aranyérem; Bo- 
hus János (Békéscsaba) váci ezüst­
érem ; Csuvarszky János (Békéscsa­
ba) békésvármegyei oklevél; Forrás 
Károly (B-csaba) egyesületi arany­
érem; Gyekiczky Mihály (Szarvast 
egyesületi bronzérem; Hamar Árpád 
(Gyula) egyesületi ezüstérem; Hoff­
mann József (Gyula) egyesületi 
aranyérem; Kövest Ferenc (Gyula) 
OMGE ezüstoklevél; Kuka Pál (Bé­
késcsaba) állami oklevél; ifj. Laczó 
György (Békéscsaba) egyesületi 
ezüstérem; Lipták Mihály (Kondo­
ros) egyesületi oklevél; MarschaU 
János (Békéscsaba) egyesületi ezüst­
érem; Mikulák Pál (Békéscsaba) 
egyesületi bronzérem; Pribojszky Já­
nos (Békéscsaba) váci oklevél; Se- 
bessy József (Orosháza) váci oklevél; 
Sülé Antal (Orosháza) váci oklevél; 
Szanyi Károly (Orosháza) B. O. E. 
ezüstérem; Szilassy Horváth Pál 
(Orosháza) egyesületi bronzérem; 
Szigetvári András (Békéscsaba) bé­
késvármegyei bronzérem; Szűcs La­
jos (Orosháza) B.O.E. bronzérem; 
vitéz Tóth Lajos (Orosháza) egye­
sületi ezüstérem; ifj. Tóth András 
(Orosháza) egyesületi oklevél: Tóth 
Pál (Békéscsaba) B. O. E. aranyérem; 
Zahorán János (Békéscsaba) Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara oklevele; 
Szebeny József (Orosháza) egyesü­
leti oklevél.

NYULAKNÄL
Bagdi József (Békéscsaba) egye­

sületi oklevél; Bogár János (Békés­
csaba) állami oklevél; Csepregi And­
rás (Békéscsaba) egyesületi oklevél; 
Drajkó István (Vác) egyesületi ezüst­
érem; Hack István (Gyula) egyesületi 
oklevél; Ketting Sándor (Szeged) 
OMGE ezüstoklevél; ifj. Kovács Pál 
(Békéscsaba) egyesületi aranyérem; 
Laczkó Pál (Orosháza) váci arany­
érem ; Lipták Mihály (Kondoros) 
egyesületi bronzérem; Lödi Sándor 
(Orosháza) egyesületi ezüstérem és 
egyesületi oklevél; Major Ákos 
(Nagyvárad) B. O. E. aranyérem; 
az orosházi evang. gimnázium cser­
készcsapata egyesületi oklevelet 
nyert; N. Rau József (Mezőbe rény) 
egyesületi ezüstérem és egyesületi 
oklevél; Répás István (Gyula) Ti­
szántúli Mezőgazdasági Kamara ok­
levele; özv. Révész Jenöné (Csaba- 
esüd) egyesületi bronzérem; Streit 
János (Békéscsaba) állami bronz­
érem; Steinberger János (Orosháza) 
váci oklevél; Szerény! Ferenc (Vác) 
egyesületi oklevél; ifj. Vincze Lajos 
(Kondoros) egyesületi bronzérem.

Omazta-fele
150 kiShOld azonnal

haszonbérbeadó!
Érdeklődni dr HAVAS ügyvédnél

penj
neki
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mestert keres
ai ország egyik nagy kötő-szövő 
gyára.Eddigi működést és fizetési 
gényt feltüntető írásbeli ajánla­

tok >,Állandó állás" jeligére, 
Balogh Sándor, Budapest,V, Szent H 
István-körút 9. címre küldendők. ||j

Közgazdaság1
Nagy fejlődésről tesz 

tanúságot a Békésmegyei 
Takarékpénztári Egyesület 

közzétett zárszámadása
A Békésmegyei Takarékpénztári 

Egyesület igazgatósága e hó 4;-én 
tartotta mérlegmegállapitó ülését.

Varmegyénknek e legnagyobb in­
tézete a nyilvánosságra került ada­
tok szerint, az elmúlt üzletévben is 
jelentős lépéssel haladt a fejlődés 
utján, amit mind a forgalomnak, 
mind az állománynak jelentős, s az 
országos átlagot meghaladó emelke­
dése juttat kifejezésre.

A kiadásra került zárszámadásból 
megállapíthatóan az intézet forgal­
ma az elmúlt évi 444 millióról 519 
millióra emelkedett, s az elmúlt év­
ben közel 3000 tételben mintegy 6 
millió pengő új kölcsönt folyósított.

A pénzintézet által kezelt takarék­
os folyószámlabetétek 1,132.000.— P 
szaporulatot mutatnak s erősen meg­
haladják a 8 millió pengőt, míg a 
kihelyezési állomány 810.000.— P-vel 
11,705.000. pengőre emelkedett. 
Figyelemreméltó körülmény az, hogy 
a Bekésmegyei Takarékpénztári 
Egyesület az elmúlt évben erősen 
foglalkozott a kereskedői kölcsönök 
és árulombard hitelek nyújtásával, 
de miként a jelentés külön kiemeli 

gondosan ügyeltek arra, hogy ily 
hitelezésekkel az árurejíegetés, vagy 
a spekuláció közvetett elősegítő! ne 
legyenek.

Az intézet tiszta nyeresége 103.600 
pengő (tavaly 101.600.— P volt), ami­
nek alapján részvényeseit változatlan 
osztalékban fogja részesíteni.

Az igazgatóság foglalkozott a sze­
mélyzet! kérdésekkel is, s a békés­
csabai tisztviselők közül Veress Ár­
pád titkárt cégvezetővé, Machalek 
István könyvelőt ellenőrré és Takács 
Imre tisztviselőt titkárrá nevezte ki.

A Békesmegyei Takarékpénztári 
Egyesület évi rendes közgyűlését 
idén Gyulán tartja e hónap 13-án, s 
ezzel megnyitja a helyi s környékbeli 
intézetek közgyűléseinek sorozatát.

Argentína megerő­
sítette a partvédő 

szolgálatot
Buenos Aires, február 5, 

Az argentin kormány tagjai teg* 
n&p minisztertanácsot tartottak. A 
minisztertanács után Castillo alel* 
nők kijelentette, hogy a miniszter1 
tanács a védelmi intézkedésekről 
tárgyalt Ai legutolsó évfolyam 
tartalékos tisztjeit behívják. Annak 
a korosztálynak, melynek március* 
ban járna le a szolgálati ideje, 
szolgálati idejét az év végéig meg* 
hosszabbítják. Végül kijelentette, 
hogy az ország partvédelmi szol­
gálatát megerősítik.

Sí

Ejtőernyős leventék I
A mai világháború katonai alaku­

latai közül a legnagyobb csodálatot 
talán az ejtőernyősök alakulata vál­
totta ki maga iránt. Az egész világ 
ámulva értesült azokról a hősi harci­
cselekedetekről, miket az ejtőernyő­
sök hajtottak végre s minden ma­
gyar szív hevesebben dobbant meg, 
amikor a magyar ejtőernyősök hősi 
fegyvertényei fölött ám ült a világ.
Magyar ifjak, magyar leventék, hogy 
ragyogott a szemetek és izzott a szí­
vetek, amikor rájuk, a magyar ejtő­
ernyősökre gondoltatok! Hány le­
vente szíve dobbantotta: »Óh, ha 
én is, én is közietek lehetnék...«
Mindnyájatokban ott élt és azóta is 
ott él a vágy, hogy hős honvédőink­
hez méltóak legyetek, méltóak le­
gyünk mindnyájan magyarok. Soha 
nem érezte annyira a magyar nem­
zet, mint most azt, hogy valameny- 
nyiőnknek katonáknak kell lennünk 
és keményen kell állnunk a vártán, 
ha azt akarjuk, hogy Európa keresz­
tény népei megtisztítsák a világot 
a bolsevizmustól. A most folyó világ­
küzdelem kimenetelétől függ sorsunk 
és egész nemzeti jövőnk. Ti is íud- 
játék magyar leventék, hogy itt a 
tizenkettedik óra. Az istentelen bol- 
sevizmus elleni küzdelemben mind­
nyájunknak részt kell vennünk, hogy 
a gigantikus küzdelem meghozza tel­
jes győzelmünket és a győzelem után

Termeljünk lent és kendert
Kedvezményes árú kendervetőmagot ad 

a városi Közjóléti Szövetkezet

felragyogjon az igazi béke tündöklő 
napja. A nemzet jövendőjéért vállal­
nunk és olyan hősiesen kell végig- 
küzdenünk minden harcot, ahogyan 
a hős magyar honvédek szállnak 
szembe ellenségeinkkel, amiként arra 
a magyar ejtőernyősök mutattak ra­
gyogó példát nekünk. A nagy küz­
delem bátor szívű magyar ifjakat hív 
a piros-fehér-zöld lobogó alá. A m. 
kir. honvédelmi miniszter 122.206. ein. 
40—1942. számú rendelkezésében 
most az ejtőernyős alakulatok felál­
lítására hívja fel a figyelmet. Minden 
18-ik életévét betöltött levente le­
het ejtőernyős. Álmotok valóra vál­
hat most magyar leventék. Ott le­
hettek az ejtőernyősök, azok között, 
akiknek hősiessége átforrósította 
szíveteket és kivívta a világ csodá­
latát. Itt Békéscsabán is megalakít­
juk az ejtőernyős leventék alakula­
tát. Máris jelentkezhettek, minden 
szerdán délután 3 és 7 óra között 
a községi kereskedelmi iskola tor­
natermében. Azok, akik már bevál­
tak az orvosi vizsgán, február 10-én, 
kedden este 6 órakor jelentkezzenek 
ugyanott. A munkát minél előbb 
elkezdjük, azzal a hittel, hogy mind­
nyájunk szent édesanyja, a haza pa­
rancsának teszünk eleget vele.

Rácz Lukács,
az ejtőernyős csoport parancsnoka.

felvilágosítást is megkapják. Azok 
a közép* és nagybirtokosok, akik 
gyári szerződés alapján nagyobb 
területen óhajtanak kendert, vagy 
lent termelni, a gyári szerződést 
ugyancsak a Népház 2*es számú 
szobájában tekinthetik meg és ír­
hatják alá.

KM

TÄRKÄ-EST
Egyes, vidám tarka-est keretében 

a társulat csaknem minden tagja 
megjelent a színen a zsúfolt nézőtér 
előtt. Minden szereplő tehetsége leg­
javát adta. Ének- és táncszámok szó­
rakoztatták kellemesen a közönsé­
get. Sok-sok vidám tréfát is előadtak. 
Áz est fénypontja Bordy Bella prí­
maballerina, »a vendég« három tánc- 
Száma volt. Jobban nem is választ­
hatta volna számait. Az örök »kerin­
gő« száma csoda szép, ragyogó szám, | 
a hindu tánc exotikus varázsa és a 
magyar tánc elbűvölő szépsége egy­
formán magával ragadta a közönsé­
get. de a művésznő fukar volt, mert 
2 percekig tartó tapsorkán ellenére 
LS nehezen ismételt. A helyi szerep­
lők is sok megérdemelt tapsot kap- 
mk, igen szépen szavalt Rácz Lily.

A pamutfonal hiánya hazai vb 
szonylatban a kender termelésé 
vei pótolható. Ma a kenderből na* 
gyón szép vászonfélék és háztar 
tási fehéráruk állíthatók elő. Min* 
den gazdának és kisgazdának is 
érdeke, hogy földjének bizonyos 
részén, hacsak párszáz négyszög’ 
ölön is, termeljen kenderb mert 
kevés költséggel egész családba 
vászonszükségletét előállíthatja ab 
ból vagy házilag, vagy bér fonás, 
bérszövés útján. A felesleg ken1

dertermést jó áron lehet értékest* 
teni.

Éppen ezért a városi Közjóléti 
Szövetkezet kedvezményes áru 
kender vetőmagot bocsájt az igény1 
lök rendelkezésére.

Azok a kis* és törpebirtokosok, 
akik a folyó évben bármilyen kis 
területen kender vagy len terme 
lésére vállalkoznak, m&gigénylésü 
kei sürgősen jelentsék be a Nép- 
ház 2*es számú szobájában, ahol 
a termelésre vonatkozó bővebb

Méí}ésxeí
Rovatvezető: D&rlda K&roly

Felhívás í
Méhésztestvérek í A földművé- 

lésügyi minisztérium 56900 az. 
rendelete értelmében minden köz­
ség elöljárósága az 1941. évről 
méhészeti statisztikát köteles össze­
állítani

A kérdőív kérdései kiterjednek 
a méblegalő adataira, a méhcsalá­
dok számára, a termelt méz és 
viasz mennyiségére és a tavaszi 
méhetetőcukor-szükségletre is.

Kérem elnöktársaimat, hogy a 
fenti miniszteri rendelet értelmé­
ben hívják fel tagjaikat a községi 
jegyzői hivatalban való megjele­
nésre. Jelentse be mindenki cukor­
szükségletét.

Nagy taglétszámú egyesületek 
elnökei kérjék meg a községi fő­
jegyzőt, hogy a méhészegyesület 
helyiségében végezhessék az ősz- 
szeírást hatósági személy jelenlé­
tében.

Békéscsaba méhészei a Méhész- 
otthonban tartoznak jelentkezni, 
ahol a városi gazdasági hivatal 
kiküldöttje végzi az összeírást.

Wődi gumi

női hócipő
kapható a

K ö ró $vHd ék-bolt 
cipőosztályán

* Ha még nem jelentkezett a né­
met tanfolyamra, úgy siessen és még 
ezen a héten iratkozzon be. Tandíj
nincs!t

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor. - Naponta ex első előadás zóna. - Telelőn 9$

Pénteken és szombaton 
DETEKTIV-VÍGJATÉK:

Egy vidám tragédia
Főszereplők: Jouvet, Michel Simon és Fr. Rossay
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— Kinevezés. Kiszely András bé­
késcsabai kir. járásbírósági iroda- 
gyakornokot a szolnoki kir. törvény­
szék elnöke a mezőtúri kir. járásbí­
rósághoz dijnokká kinevezte.

— 2200 tenyészkan kiosztása 
az állatállomány felfrissítésére
A fö dmívelésügyi minisztérium a 
köztenyésztésben lévő mangalica 
tenyészkanállomány felfrissítésére 
és minőségi színvonalénak emelé 
se, valamint a termelőképesség fo 
kozása céljából az előző években 
kedvező eredménnyel lebonyolított 
mangalicadenyészkanakciót 1942 
ben is folytatni kívánja. Az akció 
során februárban kerülnek kiosz* 
tésra a tenyészkanok. Az akció 
kbonyolításával a Mangalica Te’ 
nyesztők Országos Egyesülőiét 
bízták meg, amely összesen mint’ 
egy 2200 darab mangalicát őszi 
szét az igényjogosultak között,

— Gazdasági munkaíeKigye- 
löket kapnak a magyar falvak.
A földművelésügyi miniszter a kö­
zeljövőben új gazdasági munka’ 
ügyi felügyelőket nevez ki a vár­
megyék székhelyein működő gaz­
dasági felügyelőségekhez. Az új 
munkaügyi felügyelők fontos sze­
repet kspoak a gazdasági munka1 
ügyi igazgatás s különösen a me= 
zegazdaságnak munkaerőellátása 
terén. A szervezést és a munka: 
ügyi szolgálat személyzetének ki* 
választását a földművelésügyi mi 
nbztérium társadalompolitikai ügy­
osztálya végzi.

* Meghívó, A Békéscsabai Ipa* 
rosifjúsag Művelődési Egyesülete 
1942. évi február hó 8*án, vasárnap 
délután 4 órakor az íparosszékhaz* 
ban levő helyiségében évi rendes 
közg> ülést tart, melyre az egyesület 
tagjait és az érdeklődőket tisztelet 
tel meghívja az Elnökség. Tárgy* 
sorozat: 1. E nöki megnyitó. 2. Je* 
leütések az egyesület évi működé* 
séről. 3 A feimentvény megadása. 
4. Tisztúiítás 5. Az egyesület köl * 
ségvetésenek tárgy alása. 6 Indítvá* 
nyok. Kivonat az alapszabályokból 
Szavazati joga csak olyan tagnak 
van, akinek három hónapnál több 
hátraléka nincsen Indítványok a köz« 
g\ű es e ott 3 nappal írásban ez 
Elnökséghez benyújtandók, meri 
csak így lesznek tárgyal hatók,

— Az „Ifjú Repülő“, a magyar 
fiúk repülő'fcpja februári szama 
most jelent meg a tesvérlaphoz 
méltó változatos és gazdag tarts* 
lommal. Vitéz Hefihy Frigyes és 
dr Pedos Pál elbeszélésein kívül 
a zárttéri modelezéssei, egy közép= 
teljesíiményű repülőmodel építé 
sével, sok*sok *pró érdekes és 
hasznos műhelyfogással fogiaiko* 
zik a lap új szama, Uj regény 
köz’ését kezdi meg az „Ifjú Re* 
pülő“, melynek címe „Az ej 5* 
ernyős vadászgép titka." KüTm 
képes oldalt szentel az „Ifjú Re* 
püiő" a harctéri eseményeknek és 
általában sok érdeklődésre igényt* 
tartó anyag van az új számban 
A Jánosy István szerkesztésében 
megjelenő „Ifjú Repülő“ mindenütt 
kapható. Ára 30 fillér Mutatvány* 
számot a kiadóhivatal (Budapest, 
VII, Kiráiy*utca 93. II. 21) kívá* 
natra ingyen küd

— Méhészek figyelmébe. A békés­
csabai méhészek a Méhészotthonban 
az ínséges méhcsaládok részére a de­
naturált etetőcukrot rendeljék meg. 
Egységes ára az egész országban 
kg-ként 1.10 pengő. Minden vasárnap 
délután cukorrendelés, március 1-ig.

GyuffogafassmI1
a gyulai Imvímyméh, 

rögtonítélö bírósaga előtt
Gyújtogatás vádjával terhelten ál­

lott" a gyulai királyi törvényszék rög­
tönítélő bírósága előtt Farkas Rozá­
lia mint tettes és özv. Templom And- 
rásné Sink a Erzsébet mint bűnse­
géd! bűnrészes. Mindketten békés- 
szentandrási lakosok.

A nyomozás adatai szerint január 
22-én kora reggel tűz pusztította eí 
Gyömrei József békésszentandrási 
vegyeskereskedő Szent László-utcai 
boltját. Amikor a szomszédok a tüzet 
észrevették, az olyan erővel tom­
bolt már, hogy az egész szatócsüzlet 
lángokban állott. Mire a tűzoltóság 
megérkezett, már a mennyezet is be­
szakadt, csak lokalizálásról lehetett 
szó. A ház és a bolt elpusztult, a kár 
10.300 pengő volt, amiből biztosítás 
révén mindössze 2000 pengő térül 
meg. A ház Gyömrei József két kis­
korú gyermekéé, akik az árvaszék 
rendelkezése alapján a férj törvénye­
sen elvált felesége, Farkas Rozália, 
az elsőrendű vádlott gondjára van­
nak bízva.

A leégett ház üszkei még füstö-* 
lögtek, amikor — reggel 7 óra kö­
rül — özv. Tempiornné, a másodren­
dű vádlott, megjelent Farkas Rózái 
házánál, hogy közölje vele a szeren­
csétlenség hírét. Itt, a ház folyo­
sóján találkozott az ott lakó Gíebik 
Erzsébettel és elmondta neki, hogy 
a boltot Farkas Rózái gyújtotta fel. 
Január 21-én este 9 órakor — me­
sélte — Rózsival felmentek a ház­
hoz. Ö künn maradt az utcán vi­
gyázni. Rózsi bement az udvarra és 
maradt vagy 15 percig. Hogy mit 
csinált, nem tudja, de egyszer olyan 
reccsenést hallott, mintha ablakot 
törtek volna be. Elmesélte még az 
öregasszony, hogy 21 -én Farkas Ró­
zái kijelentette előtte, hogy »bosszút 
tesz« Gyömrein, mert az el akarja 
adni a gyerekek házát.

Ezen indult el a nyomozás, özv. 
Templomné kitartott emellett, bár ■ 
mire a csendőrök el, került, már ■ 
tudta, hogy saját magát is vádolja 
és ehhez képest igyekezett magát 
menteni. Farkas Rózái az első perc­
től kitartott amellett a vallomása 
mellett, hogy ő 21-én délutántól 
22-ike reggeléig ki sern mozdult a 
házból.

A királyi ügyészség a nyomozás 
adatai alapján a két nőt a statáriális 
rendelet hatálya alá tartozó gyújto­
gatás bűntette miatt a rögtönítélő bí

meg, de ő már azzal a határozott ki­
jelentéssel, hogy a tűzvész oka gyúj­
togatás, valószínűleg a betört abla­
kon keresztül.

A fő tárgyal ás végén hallgatta meg 
a bíróság az elmeszakértők vélemé­
nyét. Dr Szórádv István, az elme- 
kórház főorvosa terjesztette elő a 
szakvéleményt, amely szerint Farkas 
Rozália, aki négy polgárit végzett, 
teljesen beszámítható, normális, tév­
eszméi nincsenek, nem elmebeteg. 
Özv. Templom Andrásné testileg 
egészséges, de koravén, 54 évesnél 
jóval öregebbnek látszik, analfabéta*, 
még az órát sem ismeri, korlátolt, 
veleszületett fogyatékos, labilis íté­
leti!, a világ folyásáról mitsem tud, 
egészen szűk gondolatkörben él, nem 
félkegyelmű falubolondja ugyan, de 
könnyen befolyásolható. Dr Karoling 
Lajos törvényszéki orvosszakéríö 
hozzájárult ehhez a szakvélemény­
hez.

A szakértők meghallgatása után dr 
Gárdon László királyi ügyész a sta­
táriális rendelet szakaszaira hivat­
kozva kérte, hogy bizonyításkiegé- 
szítes céljából a rögíönítélö bíróság 
tegye át az ügyet a rendes bíró­
sághoz. Bejelentette tanúit is.

Á rögtonítélö bíróság rövid tanács­
kozás után este negyed 9 órakor hir­
dette ki végzését, amelyben a két­
ségtelen bűnösség megállapításához 
szükséges bizonyítékok hiánya miatt 
az ügynek rendes bírósághoz való 
áttételét rendeli el. A két vádlott 
fogvatartását fenntartja a fennforgó 
gyanúokok alapján.

A nyomozás tehát újra megindul, 
mindenre kiterjedő alapossággal 
s ez fogja megállapítani, hogy ki 
és miért gyújtogatott s mi az igaz­
ság Templomné vallomása körül.

RódJf
Tkapfiafóo KöTi»&vidéte-foolí 

fá iéfcoszrfá lytk n.

* Számos női bajnál gyakran ígen 
nagy megkönnyebbülést szerez reg 
gél éhgyomorra egy féipohárnyi ter­
mészetes »Ferenc József« keserű- 
víz azáltal, hogy a belek tartalmát 
gyorsan felhígítja és akadálytalanul 
kiüríti, az anyagcsereforgalmat pe. 
dig hathatósan előmozdítja. Kérdezze 
meg orvosát!

— Mestervizsgára előkészítő tan. 
lyam az Ipartestületben. Kellő szá­
mú jelentkező esetén az Ipar testű­
iét mestervizsgára előkészítő tanfo­
lyamot rendez. Jelentkezni az ipar­
testületi irodában február 9-én déli 
12 óráig lehet.

— Rz állami gépjárómüvezetőkép- 
zö fsoííör) tanfolyam a m. kir. Tech­
nológiai és Anyagvizsgáló Intézet- 
ben (Budapest, VIII., József-körút 6) 
1942 február hó 9-én délután 5 óra 
kor nyílik meg. Beírás és a felvétel­
hez szükséges űrlapok kiadása na- 
popra délelőtt 10—12 óra között sz 
igazgatósági irodában. Igazgatóság

Ä békéscsabai kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóság

8128/1941. fk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Dr Kesjár Pál által képviselt Sajbec 

Mária végrehajtatnak Kolarovszki János 
(nős Zyirják Máriával) végrehajtást szen­
vedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtás, 
árverést 278 P tőkekövetelés és járulé­
kai behajtása végett a Békéscsaba m. 
városban fekvő s a békéscsabai 1495 sz. 
tkvi betétben A*H so-sz. 3620 hrsz. alatt 
foglalt ház 17, Wenckheim-utca 6 sz. a 
és udvar a belfelekben ingatlanból 
végrehajtást szenvedő nevén álló 1/2 
rész illetőségére 1800 P kikiáltási árban 
elrendelte.

Az árverést 1942. évi február hó 
27. napján délelőtt 9 érakor a tkvi ha­
tóság hivatalos helyiségében (Árpád sor 
4 sz. 9. ajtó) fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan H220 P 
vételárnál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannv 
százalékára kell kiegészíteni.

Békéscsaba, 1941. október 27.
$>r Borbély sk. jb
A kiadmány hiteléül
Olvashatatlan aláírás 

sk. shtv.

* Békéscsaba m. város
közellátási ügyősztálya

3—176/1942 K. e. sz

és méltán megbecsült kutatója és is- i 
merője ennek a kérdésnek. Hosszabb 

róság elé állította. Szombaton dél- időn át állott a Római Magyar ín-
után 3 órakor ült össze dr Juhász 
Imre királyi törvényszéki bíró ei­
le te alatt a rögtönítélő bíróság. A 
vádat Gárdon László királyi ügyész 
képviselte.

A főtárgyalás nem hozott kétség­
telen bizonyítékot a vád igazolására. 
Farkas Rózái kijelentette, hogy sem­
mi része a gyújtogatásban, nem járt 
a háznál, mert délutántól reggelig 
ki sem mozdult lakásából. Nem tudja 
okát, hogy Templomné miért vá­
dolja. Templomné, hosszú faggatás 
után ugyanazt mondta, amit a csend­
őrök előtt.

A bíróság egész sor tanút hallga­
tott ki, akik azonban csak a nyomo­
zás adatait igazolták. A tűzvizsgálat 
eredményéről dr Horváth István 
szentandrási tűzoltóparancsnok szá­
molt be. Ez a vizsgálat azt állapí­
totta meg, hogy a boltban »zárt tűz« 
támadt, valószínűleg gyújtogatás kö­
vetkeztében. A szakértőként kihall­
gatott Dévényi Lajos vármegyei tűz­
rendésze ti felügyelő is ezt állapította

— »Olasz magyar művelődési kap­
csolatok« címmel értékes munka je­
lent most meg Kolfay-Kastrier Jenő j 
szegedi egyetemi tanár tollából a 
»Magyar Szemle Társaság« kiadá­
sában. Koitay-Kastner Jenő hivatott | jet megállapítása érdekében a m kir.

közellátási miniszter 202057/ i 942, 
II sz rendeletével elrendelte £

Sertéshizlalási hely zetrek tiszté* 
zása es az abraktakarn:4n>*s?üs4g

tézet élén s nevét ebben a vonatko­
zásban nemcsak nálunk, hanem 
Olaszországban is ismerik. A jeles 
tudós ebben a kisebb és hézagpótló 
munkájában a több mint ezeréves 
olasz-magyar történelmi és művelő­
dési kacsolatok fejlődését tárgyalja 
az eddigiektől eltérő módon és mű­
vében saját kutatásainak gazdag 
anyagát is felhasználja. Főként iro­
dalmi vonatkozásban találunk itt szá­
mos érdekességet. Koitay-Kastner 
Jenő kimutatja az olasz hatást több 
írónknál, amelyet az eddigi irodalmi 
kutatás elmulasztott, vagy nem hang­
súlyozott kellőképpen. Ugyanekkor 
feltárja a magyar szellemi élet: iro­
dalom és művészet hatásainak meg­
nyilvánulásait olasz földön. Figyelme 
kiterjed a közelmúltra és közvetlen 
a Trianon utáni időkre, amikor kü­
lönösen az olasz-magyar barátsági 
szerződés, illetőleg az olasz-magyar 
kulturális egyezmény óta megerő­
södtek az olasz-magyar kulturális 
kapcsolatok.

sertesbérbízlaiók és az aiUiuk híz 
Iáit sertések, valamint a részűkre 
kiutalt takarmány óssztírását 

Felhívom mindazokat, aki« sertés* 
bérhizlalással foglalkoznak, valamint 
abraktakarmannyai rendűik ezrek 
vagy abban hiány uk van, a m kir. 
közellátási miniszter által kiadott 
„Kimutatás“ nyomtatvsnvt köteles 
kiállí ani s azt ezen hirde'mény ky 
adásától számított 3 ntpon belük 
i let ve 1942 február ho 10«ig bezá 
rólag ki öltve a Népház 3 sz szó* 
bájában beszolgáltatni. A nyomtak 
vány ok at ugyanott vt hetik át 

Azokat a berhízlalrkat, akik a 
kimuta’ás kitöltését, illetve anna* 
határidőre való benyújtását elmu­
lasztják, a m kir. köze látási m:- 
niszter felelősségre fogja vonni és 
kellő szigorral büntetésben része 
siti

Békéscsaba, 1942 február 4.
A polgármester mb

Dr Galü Géza
tanácsnok.

Felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt. Felelős nyomdavezető: Svecz András


